
Niederschrift über die öffentliche Sitzung der 
Schulverbandsvertretung des Schulverbandes Bad Bramstedt 

am 23. November 2015, um 19.15 Uhr,  
im Dorfhaus Weddelbrook, Heidmoorer Weg 2, 24576 Weddelbrook 

 
 

Beginn: 19:19 Uhr      Ende:  19:51 Uhr 
 

Anwesend:  Herr Bürgermeister Kütbach (Schulverbandsvorsteher) 
           Herr Bürgermeister Klose 

Herr Bürgermeister Lemster, 1. Stellv. Bürgermeister, für  
Herrn Bürgermeister Lembcke 
Frau Bürgermeisterin Peschel 

    Frau Bürgermeisterin Mahlzahn  
Herr Bürgermeister Boyens 

 Herr Bürgermeister Menken 
Herr Bürgermeister Schirrmacher 
   

 Stadtverordnete: 
 Frau Mißfeldt 

Herr Behm 
Herr Bredfeldt 
Herr Clausen 
Herr Dr. Spies  
Herr Weiß  

  Herr Wrage 
        

Es fehlen: Herren Bürgermeister Hasselmann, Lembcke, Sick, Herr 
Stadtverordneter Cheglov 

   
Gäste: Herr Stadtverordneter Helmcke, Herr Straehler-Pohl, Presse 
 
Für die Verwaltung bzw. 
das Protokoll:  Herr Kamensky (Protokollführer)  

 
Herr Kütbach begrüßt als Schulverbandsvorsteher alle Anwesenden und eröffnet um  19:19 
Uhr die öffentliche Sitzung der Schulverbandsvertretung. Herr Kütbach erteilt Herrn 
Bürgermeister Boyens als Gastgeber das Wort.  
 
Auch Herr Boyens begrüßt die Mitglieder der Schulverbandsvertretung und die Gäste. Herr 
Boyens stellt kurz die Gemeinde Weddelbrook vor.  
 
Herr Kütbach stellt fest, dass die Versammlung beschlussfähig ist und die Einladung zur 
Sitzung form- und fristgerecht erfolgt ist.  
 
Einwendungen gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben. Der Tagesordnung wird 
zugestimmt. 

 
Tagesordnung 

 

Nr. Bezeichnung 

1. Einwohnerfragestunde 

2. Haushaltssatzung und –plan 2016 

3. Verschiedenes 

 



TOP 1 Einwohnerfragestunde  

 
Keine Wortmeldungen. 
 

TOP 2 Haushaltssatzung und –plan 2016 

 
Herr Kütbach erläutert die Anstrengungen, die der Schulverband in den vergangenen Jahren 
vorgenommen hat, um die Schulstandorte zu stärken. Das hat zu einer 
Schulverbandsumlage geführt, die sich auf einem hohen Niveau befindet. Herr Kütbach 
begrüßt, dass die Schulverbandsumlage für 2016 nicht angehoben werden muss.  
 
Herr Kütbach verweist auf die vorliegende Tischvorlage. Der Hauptausschuss hat der 
Schulverbandsvertretung die Beschlussfassung empfohlen. 
 
Herr Boyens unterstreicht, die Ausführungen von Herrn Kütbach. Zukünftig sollte aber 
versucht werden, die Schulverbandsumlage wieder zu senken. Die notwendigen 
Investitionen müssen getätigt werden, aber nur noch in kleinen Schritten, da sich der 
Schulverband eine höhere Verschuldung nicht weiter erlauben kann.  
 
Die Schulverbandsvertretung beschließt auf Empfehlung des Hauptausschusses den 
Entwurf der vorgelegten Haushaltssatzung 2016 nach dem Stand der bis zur heutigen 
Sitzung vorgelegten Entwurfsunterlagen unter der Prämisse, dass alle Investitionszahlungen 
der Kontengruppe 785 (Baumaßnahmen), denen ein Auftragswert von mehr als 20.000,00 € 
zu Grunde liegt, mit einem Sperrvermerk versehen werden, der durch Beschluss des 
Finanzausschusses und Beschluss des Hauptausschusses freigegeben werden kann.  
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 

TOP 3 Verschiedenes 

 
Herr Kütbach gibt bekannt, dass die Verabschiedung des Schulleiters Ingo Siewert am 
28.01.2016, 11.00 Uhr, stattfindet. Einladungen liegen vor.  
 
Herr Kütbach bedankt sich für die gute Zusammenarbeit und schließt um 19:51 Uhr die 
Sitzung. 
 
 

 
Gesehen: 

   
   

(Hans-Jürgen Kütbach)     (Jörg Kamensky) 
Schulverbandsvorsteher     Protokollführer 
 


